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Paseando por Palermo
Esteban consiguió un trabajo como paseador de perros. La veterinaria que lo contrató sólo pasea
perros de las siguientes razas: siberian, waimaran, labrador y beagle.

Se cuenta con la siguiente base de conocimiento

perro(snoopy, beagle).

perro(tommy, beagle).

perro(pupi, beagle).

perro(elvis, waimaran).

perro(scotty, siberian).

perro(quiyen, siberian).

perro(laika, labrador).

perro(duke, labrador).

bueno(duke).

bueno(elvis).

bueno(scotty).

bueno(quiyen).

El veterinario le advirtió que debía tener cuidado en cómo disponía los perros para que al 
sacarlos a pasear, la marcha no se hiciera ni muy lenta, ni muy rápida, o que
tuvieran algún problema entre los perros. Le explicó las siguientes reglas:

· Los siberian son alertas, y además gruñones, los waimaran gruñones, y los beagle perezosos. Además, laika es alerta.

· Respecto a los tamaños, los waimaran y siberian son grandes, los labradores medianos, y los beagle pequeños.

· Si se sacan a pasear perros, nunca llevar juntos 3 perros de las mismas características (todos perezosos, todos alertas o todos gruñones).

· Tampoco conviene llevar juntos un perro grande y uno pequeño (o uno pequeño y un grande, para el caso).
· por último no poner nunca un perro alerta entre 2 gruñones porque se van a pelear. En este caso importa el orden, p.ej. el trío (elvis,laika,quiyen) es problemático pero el trío (laika,elvis,quiyen), aunque tiene un alerta y dos gruñones, no es problemático porque quien está en el medio no es alerta.
En otra parte de su trabajo Esteban debe entrenar parejas de perros, entre los cuales uno es guía del otro. No cualquier perro puede ser guía de otro; las condiciones al respecto son

· un perro alerta puede ser guía de otro perezozo.

· Los waimaran pueden ser guías siempre.
· Un perro perezoso no puede ser guía nunca  (excepto que sea waimaran!).
Se pide codificar  los predicados a continuación. En todos los casos el predicado solicitado debe ser completamente inversible, a menos que se indique lo contrario.
1. Armar los predicados para las condiciones explicadas anteriormente: personalidad y tamaño.
2. Definir el predicado esPerro/1, que se satisface para los perros
?- esPerro(laika).
Yes
3. Definir el predicado guia/2 que relaciona un perro guía y el guiado. Por ejemplo:
?- guia(scotty,pupi).
Yes %(porque scotty es alerta y pupi es perezoso).
4. Definir el predicado hayAlguno/2 que relaciona una raza con una lista de perros, si alguno de los perros es de esa raza. Este predicado no necesita ser inversible para el segundo argumento.
?- hayAlguno(beagle,[scotty,pupi,tommy]).
Yes
?- hayAlguno(beagle,[quiyen,duke,elvis]).
No
5. Definir el predicado cuantos/2 y quienes/2 que relacionan una raza con la cantidad de perros de esa raza, y con sus integrantes, respectivamente.
?- cuantos(beagle,X).
X = 3.

?- quienes(labrador,L).
L = [laika,duke].

6. Definir el predicado razaBuena/1 que se satisface para las razas para las que todos sus integrantes son buenos. 
?- razaBuena(X)
X = waimaran;

X = siberian.

7. Definir el predicado trio/3 que relaciona tres perros si pueden salir a pasear juntos sin problemas. P.ej. la primera de estas consultas la primera debe satisfacerse, las otras dos no
?- trio(laika,elvis,quiyen).
Yes
?- trio(elvis,laika,quiyen).
No %hay gruñon, alerta, gruñon
?- trio(tommy,scotty,elvis).
No %tommy es pequeño y scotty es grande.
en el segundo caso el trío es (gruñón, alerta, gruñón), en el tercer caso en el trío hay un beagle y un waimaran.
Obviamente, el predicado no debe satisfacerse para tríos que incluyan más de una vez al mismo perro, p.ej. (elvis,duke,duke).

8. definir el predicado valido/1 que se satisface para una lista de perros si cualquier sublista de tres elementos consecutivos contiene tres perros que pueden salir juntos, según el criterio del ítem anterior. P.ej. de estas consultas la primera debe satisfacerse mientras que la segunda no
?- valido([tommy,snoopy,laika,duke,elvis,quiyen]).

?- valido([duke,tommy,snoopy,pupi]).

en el segundo caso el trío que no puede ir unido es (tommy,snoopy,pupi).

